W świecie wikliny


15 lipca 2008r. wybraliśmy się na wycieczkę do Konarzewa.

Dowiedzieliśmy się jak należy sadzić, hodować i jak wygląda proces przygotowywania  wikliny do wyrobu potrzebnych rzeczy. Mieliśmy możliwość wykonania własnoręcznych  ozdób. 

Wiklina  jest rodzajem wierzby. Do wyrobu koszyków stosuje się określone gatunki, które cechują się szybkim wzrostem, długotrwałą możliwością eksploatacji, niewielką ilością rozgałęzień, prostymi pędami oraz oczywiście dużą giętkością.


Sadzenie wikliny polega na osadzaniu w spulchnionej glebie tzw. zrzezów, czyli pociętych pędów. Podobnie, jak w przypadku zbóż sadzi się wiklinę jesienią lub wiosną, jednak duże znaczenie ma tu odpowiednie wyselekcjonowanie pędów oraz zebranie ich we właściwym czasie. 


Większość koszy wytwarzana jest z wikliny korowanej, ale wyrabiane są także kosze z wikliny: 

· niekorowanej - (wyrabia się z niej koszyki czarne, zielone), 

· czerwonej - gotowanej i korowanej (większość koszyków), 

· białej - moczonej, gotowanej i korowanej (rzadziej stosowane ze względu na niższą cenę) 

· z taśmy - wiklina czerwona rozcięta wzdłuż na zazwyczaj dwie części wykorzystywane do produkcji koszy ozdobnych, na kwiaty (rozcina się ją za pomocą tzw. trójnika - ręcznie; lub taśmiarki - maszynowo). 

Do produkcji koszyków stosuje się różne długości prętów wiklinowych, czasem kije (kilkuletnie  pręty). Od długości wikliny oczywiście zależy jej grubość oraz giętkość. Czasem w jednym koszyku spotyka się kilka długości. Dlatego też wiklina po zebraniu wymaga posortowania. 


Po wykonaniu ozdób i po zwiedzeniu plantacji poszliśmy piec kiełbaski nad ogniskiem. Ogień był gorący, ponieważ
paliła się wiklina, a ogień  z wikliny daje większą temperaturę niż ze zwykłego drewna.

Wróciliśmy do Dzierżąnej bardzo zadowoleni. 

