Łódzkie Zoo


Na świecie istnieje około 2000 ogrodów zoologicznych. 

Ich zadaniem jest  hodowla i ochrona ginących i zagrożonych gatunków fauny. 

Znaczenie tych działań uważa się za równie istotne jak ochronę populacji zwierząt i środowisk naturalnych. 

Miejski Ogród Zoologiczny w Łodzi jest jednym z jedenastu istniejących w Polsce. Chociaż pod względem powierzchni (16,4 ha) zajmuje 8 miejsce to pod względem zróżnicowania swego zwierzostanu jest na 5 pozycji.



Dnia 18.07.08r. nasza kolonia odwiedziła łódzkie ZOO, mieliśmy do dyspozycji panią przewodnik, która przeprowadziła nas specjalnie przygotowaną „ścieżką edukacyjną”, dzięki czemu mogliśmy nie tylko zobaczyć, ale też i dotknąć niektóre zwierzęta. Było to niesamowite przeżycie. Po raz pierwszy mogliśmy trzymać w ręku prawdziwego węża – pytona, pogłaskać jaszczurkę i bawić się z małpką (lemur) , która skakała po nas jak po drzewach. 

 
Łódzki Ogród Zoologiczny powstał na ostatnim skrawku dawnej Puszczy Łódzkiej, w dzielnicy zwanej Zdrowie. Zajmował wówczas obszar 8,9 ha. Niestety nie  znamy dokładnej daty otwarcia Ogrodu. W archiwach Łodzi nie zachowały się żadne dokumenty, więc za początek jego istnienia przyjęto moment ukończenia budowy parkanu, co miało miejsce jesienią 1938 roku. 


Pierwszym mieszkańcem ZOO był jeleń o imieniu Boruta, który przywędrował do centrum miasta i został złapany na placu Reymonta.

Drugą wojnę światową łódzki ogród przetrwał w całkiem dobrej kondycji, a po wyzwoleniu, w roku 1945, trafiła tu znaczna część zwierząt ze zniszczonego ogrodu zoologicznego we Wrocławiu. W 1950 roku łódzkie ZOO powiększyło swój obszar niemal dwukrotnie i zaczęto gospodarować na 16,64 ha.

Przez minione 68 lat Ogród nieustannie się rozwijał. Jeszcze w latach pięćdziesiątych powstał duży skalny wybieg dla pawianów, który wkrótce stał się wizytówka łódzkiego ZOO. W roku 1968 oddany został do użytku pawilon dla dużych kotów połączony z kompleksem nowoczesnych wybiegów. Lwy, tygrysy i gepardy zyskały znakomite warunki do życia.

Jubileusz 50-lecia ogrodu uczczono wybudowaniem przestronnego budynku żyrafiarni oraz dużego, trawiastego wybiegu dla tych zwierząt, a na 60- lecie, powstał w łódzkim ZOO wspaniały szpital i kwarantanna weterynaryjna. W 1999 r. zakończono budowę nowej chłodni co bardzo poprawia warunki przechowywania żywności dla zwierząt, a także trwający kilka lat remont małpiarni. Dwa lata później, w pobliżu wybiegów żubrów i bizonów oddano do użytku stajnię antylop połączoną z ekspozycją ptaków. 

W tym samym roku większość  ptaków drapieżnych i sów przeprowadziło się do nowych wolier z ekspozycją za szybami.

Na zapleczu ogrodu powstają nowe garaże. Obecnie, zaraz po wejściu do ZOO, trafimy do bardzo nowoczesnego pawilonu dla rozmaitych ptaków ozdobnych. ,,Świat Ptaków” zajął miejsce starych, ciasnych klatek dla ptaków drapieżnych. Wiosną 2004 roku w nowym, całorocznym pawilonie niedaleko żyrafiarni zamieszkały dikdiki, rozmaite ptaki oraz kolorowe południowo - amerykańskie żabki. Rok później za lwiarnią powstała duża woliera, gdzie mieszkają rozmaite ptaki i żółwie wodne. Zaś południowa część lwiarni została zmodernizowana i zajmują ją serwale. 


W ZOO znajduje się plac zabaw dla dzieci, który  kusi swoją różnorodnością. Także z myślą o najmłodszych od kilku lat systematycznie powiększa się teren mini zoo, gdzie bezpośredni kontakt ze zwierzętami daje im wiele radości. 

