Kryta pływalnia „WODNIK” w Ozorkowie


Dnia 14 lipca 2008r. grupa dzieci oraz młodzieży wraz z opiekunkami wybrała się na basen do Ozorkowa. Dzieci miały okazje wykazać się umiejętnościami pływackimi. Dużą przyjemność sprawiła im zjeżdżalnia, chętnie korzystały także z jacuzzi. 


Basen to świetne miejsce na wypoczynek połączony z aktywnym sposobem spędzenia wolnego czasu. Można tutaj robić prawie wszystko – począwszy od pływania w basenie, poprzez świetną zabawę na zjeżdżalniach, kończąc na relaksie podczas masażu wodnego. 


Największą zaletą korzystania z basenu jest to, że nie jesteśmy uzależnieni od warunków panujących na zewnątrz. Nawet w najbardziej zimny, jesienno – zimowy dzień możemy bez problemu korzystać z tej formy  wypoczynku. Woda w basenie jest podgrzewana w celu zmniejszenia dyskomfortu podczas zanurzenia się w wodzie.

Dlaczego warto chodzić na basen?

Otóż pływanie zbawiennie wpływa na nasz organizm modelując sylwetkę, poprawiając odporność organizmu i zwiększając jego wydolność. 

Pozwala także stracić nadmiar tkanki tłuszczowej, co za tym idzie wspomaga odchudzanie, 

opóźnia oznaki starzenia się.

Basen zalecany jest dla każdego, niezależnie od wieku czy kondycji. Pływanie ma zbawienny wpływ na każdy organizm oraz skutecznie pomaga w utrzymaniu zdrowia i dobrej kondycji. 


Po wyczerpujących zabawach w wodzie wszyscy byli bardzo głodni, więc wróciliśmy do Dzierżąnej na pyszny obiad i podwieczorek.

