Dwór w Dzierżąznej 


Nasze spotkania wakacyjne odbywały się na terenie Gminnego Ośrodka Kultury w Dzierżąznej.

Nazwa miejscowości znana była już od 1387 r. (w źródłach widnieje jako Dzerzoszna, Dzyerzasna). Jeszcze w końcu XIX wieku w Dzierżąznej znajdował się obszerny dwór modrzewiowy wzniesiony w połowie XVIII wieku z okalającym go imponującym ogrodem i sadem owocowym.

     Pod koniec XIX wieku majątek często zmieniał właściciela, a od początku kolejnego stulecia posiadłość była parcelowana, poszczególne działki znalazły nowych właścicieli. Niestety, dwór już wtedy nie istniał. Według historycznej mapy tego miejsca – nad stawem wznosił się budynek młyna z zabudowaniami gospodarczymi. 

Przed I wojną światową właścicielem części dóbr z pozostałościami ogrodu dworskiego został adwokat łódzki. W 1924 r. wzniósł on nowy dwór i na nowo skomponował park. Dworek przetrwał w tej formie do czasów współczesnych, odrestaurowany przez gminę. Pod względem architektonicznym obiekt jest realizacją tzw. stylu dworkowego o cechach późnego baroku i klasycyzmu. 

W pierwszych dniach II wojny światowej właściciele dworku zostali wywłaszczeni, a w posiadłości zamieszkał volksdeutsch Alfred Krinke. Pozostałą część posiadłości pod koniec 1942 r. przejęła policja bezpieczeństwa z Łodzi. Na polecenie Głównego Urzędu Bezpieczeństwa Rzeszy, 7 grudnia 1942 r. w Dzierżąznej utworzono filię obozu dla małoletnich z ul. Przemysłowej w Łodzi.

