Stara kuźnia


Pewnego pięknego, słonecznego dnia – 10 lipca 2008r. udaliśmy się do gospodarstwa agroturystycznego w Dzierżąznej, którego gospodarzem jest pan Zbigniew Hauke, gdzie mogliśmy zobaczyć jak kiedyś wyglądała  kuźnia.  Jechaliśmy starymi drabiniastymi  wozami polną dróżką, lasem. Gospodarz pełnił rolę przewodnika, wykorzystując wiedzę własną i pozyskaną od starszych wiekiem mieszkańców.

Gospodarstwo agroturystyczne ,,Pod Akacjami’’ na przestrzeni kilku lat gromadziło z terenu okolicznych wsi dawny sprzęt i narzędzia używane w domu oraz zagrodzie. Sprzęt został poddany renowacji i przystosowany do użytkowania na co dzień, zgodnie z pierwotnym przeznaczeniem. W gospodarstwie zbudowano wozy drabiniaste przystosowane do przewozu ludzi, zgromadzono i odrestaurowano bryczki pochodzące z Podgórzyc, Parzęczewa i Rosanowa. Wozy drabiniaste i sanie zrekonstruowano w oparciu o ich wraki i opisy starych gospodarzy pamiętających pierwotny wygląd. 


Reaktywowana dla potrzeb edukacyjnych Stara kuźnia istnieje w tym samym miejscu w Dzierżąznej od co najmniej 100 lat, bo była warsztatem dziedziczonym przez kolejne pokolenia. Zostały tu zachowane wszystkie podstawowe i typowe urządzenia oraz narzędzia kowalskie z przeszłości, takie jak:  miech kowalski, zestaw młotów, kowadło. Chętne osoby mogły kupić mini podkowy wykuwane przez kowala.

