Dinopark w Kołacinku


Dnia 22 lipca 2008r. odwiedziliśmy Dinopark.

Znajduję się tam pokój zabaw, gdzie można zobaczyć film o dinozaurach, po obejrzeniu filmu rozwiązywaliśmy testy i zbieraliśmy za to pieczątki na kartce i na rękach. W nagrodę każdy z nas wykonał samodzielnie dinozaura – brachiozaura z balonów, które zabraliśmy do domu.

Na trasie zwiedzania znajdują się ogromne podobizny tych prehistorycznych zwierząt, o których życiu i wyglądzie opowiadał nam przewodnik.

Po obejrzeniu wszystkich olbrzymów udaliśmy się na poszukiwanie złota, wszyscy otrzymaliśmy „Złotą Licencję Dinoparku” , dzięki której możemy posługiwać się tytułem wykwalifikowanego poszukiwacza złota.


Teren na którym utworzono Dinopark w Kołacinku charakteryzuje się ogromnym bogactwem naturalnych i różnorodnych „śladów” ostatniego zlodowacenia.

Rekonstrukcje zwierząt żyjących przed wieloma milionami lat wręcz same wkomponowują się w 

 przepięknie wyrzeźbiony teren. 

Pomysł i równocześnie miejsce lokalizacji Dinoparku został z ogromnym zadowoleniem przyjęty przez wielu naukowców, którzy zgodnie podkreślają słuszność przyjętej lokalizacji. 

Twórcy Dinoparku "wydobyli" na powierzchnię w formie oryginalnej lub zrekonstruowanej piękno sprzed setek milionów lat. 


Nie trzeba wsiadać w wehikuł czasu, aby przenieść się 150 milionów lat wstecz, wystarczy przyjechać do Kołacinka do Dinoparku.

